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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Για τη «Διεξαγωγή Επιδημιολογικής Έρευνας και Εκτίμησης Περιβαλλοντικών 
Παραμέτρων στην Ο.Ε.Δ.Α. Δυτικής Αττικής και την Ευρύτερη Περιοχή της», η οποία 
εκπονήθηκε με φορέα ανάθεσης τον ΕΔΣΝΑ 
 

Το ΚΚΕ έχει επανειλημμένα αναδείξει, και συνεχίζει να το κάνει, ότι ο λεγόμενος 
«ΧΥΤΑ» Φυλής, αποτελεί διαχρονική εστία διασποράς πλειάδας καταστροφικών για την 
υγεία και το περιβάλλον μικροβιολογικών και χημικών ρύπων. Διαπίστωση που έρχεται να 
επιβεβαιώσει η στάσης της Διοίκησης της Περιφέρειας Αττικής και της Διοίκησης του 
ΕΔΣΝΑ, οι οποίες κρατάνε "επτασφράγιστο μυστικό" την περιβόητη Επιδημιολογική 
Έρευνα για τις Επιπτώσεις του «ΧΥΤΑ» και γενικότερα της ΟΕΔΑ Φυλής. 

Υπενθυμίζουμε ότι το Δεκέμβρη του 2017 είχε υπογραφεί σύμβαση του ΕΔΣΝΑ (Ειδικός 
Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Νομού Αττικής) με την «CMT ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Consulting - 
Management - Training ΕΠΕ» για την υλοποίηση της υπηρεσίας "Διεξαγωγή 
επιδημιολογικής έρευνας και εκτίμησης περιβαλλοντικών παραμέτρων στην ΟΕΔΑ Δυτικής 
Αττικής και την ευρύτερη περιοχή της". Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του έργου, η 
διάρκεια της σύμβασης ήταν διετής με πέρας την 12η/12/2019.  

Αρχικά ο ΕΔΣΝΑ δημοσίευε στην ιστοσελίδα του τις "Τριμηνιαίες Απολογιστικές 
Εκθέσεις" του αναδόχου για την πορεία υλοποίησης των εργασιών. Ωστόσο, η ανάρτηση 
αυτών των Εκθέσεων διακόπηκε από τον ΕΔΣΝΑ εδώ και χρόνια (τελευταία αναρτημένη 
έκθεση είναι η 5η που υποβλήθηκε την 12/03/19). Πολύ αργότερα η Εκτελεστική Επιτροπή 
του ΕΔΣΝΑ με την υπ’ αρ. 244/31.5.21 ομόφωνη απόφασή της διαβεβαίωνε ότι η 
Επιδημιολογική Έρευνα "ολοκληρώθηκε και παραλήφθηκε το Δεκέμβριο του 2020", δηλαδή 
ένα χρόνο μετά τη συμβατική λήξη της. Διαβεβαίωνε ακόμη ότι "τα παραδοτέα της 
επιδημιολογικής μελέτης …θα παρουσιαστούν σε μια σειρά εκδηλώσεων". Διαβεβαίωση, 
όμως, αλλά και συμβατική υποχρέωση, που έμεινε χωρίς αντίκρισμα. Πράγματι, η ΕΕ του 
ΕΔΣΝΑ με νεότερη ομόφωνη απόφασή της (υπ’ αρ. 30/2.2.2022) «αποφασίζει» αυθαίρετα 
και αντισυμβατικά (ι) ότι ο εκπρόσωπος αναδόχου της Έρευνας "παρουσιάζει τα 
αποτελέσματά της" και (ιι) ότι "έγινε η παρουσίασή της"(!).  

Την τελευταία 4ετία τόσο το ΚΚΕ όσο και η Λαϊκή Συσπείρωση απαίτησαν 
επανειλημμένα, και εγγράφως, το αυτονόητο: Να δοθούν τα δημοσιεύσιμα τεύχη της 
υπόψη Μελέτης, τα οποία,  όπως τουλάχιστον προκύπτει από τα συμβατικά στοιχεία, 
περιλαμβάνουν τουλάχιστον τις κατά τη σύμβαση «Τριμηνιαίες Απολογιστικές Εκθέσεις» 
και τα σχετικά  συμπεράσματα. Το μόνο, όμως, που εισπράξαμε ήταν η άκρα του τάφου 
σιωπή! Αναφέρουμε ιδιαίτερα την κατάθεση της με αριθμό 4302/21.3.2022 Ερώτησης 
προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας και την με αριθμό  5344/23.5.2022 
επανακατάθεσή της, η οποία έμεινε και αυτή αναπάντητη χωρίς καμία εξήγηση. 

Η απόκρυψη της καλά αμειφθείσας Μελέτης εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την 
αξιοπιστία των "ακριβοθώρητων" στοιχείων και αποτελεσμάτων της Έρευνας, αν ποτέ 
αυτά δημοσιοποιηθούν. Ταυτόχρονα, όμως, επιβεβαιώνει και την πανθομολογούμενη 
διαπίστωση ότι η λειτουργία του «ΧΥΤΑ» Φυλής «αποτελεί μνημείο περιβαλλοντικού χάους, 
αρρώστιας και ανθρώπινου πόνου για τις επόμενες τρεις γενιές». Διαπίστωση, που 
επαληθεύεται κάθε χρόνο από τις θηριώδεις υπερβάσεις μικροβιολογικών και επικίνδυνων 
χημικών ρύπων, καρκινογόνων και άλλων, που εκπέμπονται κυρίως από τη χωματερή 
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Φυλής, όπως αποτυπώνεται κάθε χρόνο στις ετήσιες «Εκθέσεις Περιβαλλοντικής 
Παρακολούθησης» του «Χώρου Υγειονομικής Ταφής Αποβλήτων (ΧΥΤΑ) Δυτικής Αττικής», 
που δημοσιεύονται στη σχετική ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ. Υπερβάσεις, οι οποίες έχουν κατ’ 
επανάληψη αποκαλυφθεί και δημοσιευθεί και στην εφημερίδα «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ». 

Κατόπιν των ανωτέρω καλούνται οι κ. Υπουργοί να καταθέσουν, μέσα στις 
προθεσμίες που ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής:  

- Τις «Τριμηνιαίες Απολογιστικές Εκθέσεις», τα σχετικά συμπεράσματα και κάθε άλλο 
δημοσιεύσιμο στοιχείο της υπηρεσίας "Διεξαγωγή επιδημιολογικής έρευνας και εκτίμησης 
περιβαλλοντικών παραμέτρων στην ΟΕΔΑ Δυτικής Αττικής και την ευρύτερη περιοχή της". 
- Τα Πρωτόκολλα Προσωρινής και Οριστικής Παραλαβής της εν λόγω υπηρεσίας και κάθε 
άλλο σχετικό στοιχείο, που έχει ενδεχομένως προκύψει στο πλαίσιο συμμόρφωσης με τα 
οριζόμενα στις παρ. 2, 3, 4, 5 και 6 του άρθρου 13ου «Παρακολούθηση της Σύμβασης - 
Παραλαβή Συμβατικού Αντικειμένου» της Ειδικής Συγγραφής Υποχρεώσεων. 
 

Οι Βουλευτές 

Τσοκάνης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 




